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Stiftelsen Sveriges Sjömanshus hjälper sjöfolket!
Stiftelsen lämnar stöd till sjöfolk och deras anhöriga som har det svårt att få vardagen att gå ihop. 
Studenter vid sjöfartshögskolor kan söka stipendier och stiftelsen verkar för att högskolorna skall ha de 
bästa förutsättningarna för sin utbildning.

Stiftelsen stöder sjöfartsforskning vid våra universitet och bedriver en omfattande belöningsverksamhet. 
Varje år premieras ett stort antal sjöfolk som gjort förbättringar inom områdena arbetsmiljö, säkerhet 
och trivsel ombord. Framstående insatser vid sjöräddning belönas också.

Stiftelsen Sveriges Sjömanshus	 08-641	44	37
Katarinav.	22,	1	tr	 info@sjomanshus.se
116	45	Stockholm	 www.sjomanshus.se

Se vår film!
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svitzer.com

Svitzer offers a unique career at sea. Close coop-
eration between onshore and offshore, based on 
mutual respect and familiarity, though at times, a 
dynamic and hectic operation requires extra adapt-
ability and flexibility from all. Small crews means 
working closely with your colleagues in a positive 
team environment. 

Working locally in Scandinavia, on fixed rotations, 
creates a good work / life balance. The job is  
action-packed with daily variations and the  
opportunity to use and develop your skills in a 
niche within maritime operations. If you value  
action and freedom under responsibility, then 
Svitzer is the place for you.

In Svitzer we value the diversity of our talent and 
will always strive to recruit the best person for the 
job – we value diversity in all its forms, including 
but not limited to gender, age, nationality, race, 
sexual orientation, disability, or religious beliefs. 
We are proud of our diversity and see it as a  
genuine source of strength for building high  
performing teams.

We are driven by skilled, professional and  
dedicated people and we work together as  
one company to provide safe, reliable and  
efficient services to our customers.

LEADING SUSTAINABLE  
MARINE SERVICES

Read more and discover  
jobs on our career site.
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För att bli medlem, gå in på www.sjobefalsforeningen.se och fyll i 
medlemsformuläret. Eller kontakta kansliet på 08-518 356 00 eller 
sbf@sjobefal.se så skickar vi ett medlemsformulär.

Möjlighet att hyra föreningens fritidshus

Råd och stöttning i arbetslivet
Hjälp att granska anställningsavtal
Stöttning vid en konflikt med arbetsgivaren
Tidskriften Sjöbefälen med åtta nummer per år

Som medlem i facket får du
Studiestipendium på 15 000 kronor, 
men också:
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Välkommen ombord
Välkommen till Sjösektionen – en plats där 
du snabbt lär känna nya människor och 
upptäcker hur mycket kul som faktiskt händer 
under studietiden.

Vi är över 50 föreningar och kommittéer som tillsammans 
skapar gemenskap, driver utbildningsfrågor och fixar 
allt från pubkvällar till mässor. Här finns alltid något att 
engagera sig i, oavsett om du vill påverka, hitta vänner eller 
bara vara med på ett hörn.

Som medlem får du inte bara möjligheten att ha roligt 
under tiden du pluggar, utan också erfarenheter du tar med 
dig vidare ut i arbetslivet. Det är helt enkelt lättare att trivas 
och lyckas när man känner sig hemma – och det är precis 
vad vi vill att du ska göra här.

Vi hoppas du hittar din grej. Och om du inte gör det kan du 
starta något nytt. Du är varmt välkommen ombord.

FRÅN MASKINRUM 
TILL MASKINRUM 
– BYT SJÖHAVERI 
MOT VÄRMEENERGI
Gör som många andra sjöingenjörer – gå i land hos Renova.

Här får du utveckling, gemenskap och dagliga utmaningar på 
en innovativ och hållbar arbetsplats som omvandlar 550 000 ton 
avfall till el och värme varje år.

Är du i början av dina studier? Sök redan nu för att jobba 
hos oss på somrarna!

www.renova.se
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Sjösektionen finns till för dig
Sjösektionen har funnits i över 30 år, men våra rötter går 
tillbaka till 1800-talet. Sedan dess har tusentals studenter 
varit med och format det som idag är en av de mest aktiva 
sektionerna på Chalmers.

Vi finns för dig som pluggar till sjökapten, sjöingenjör, befäl eller logistik – och 
vi finns för att din studietid ska bli så bra som möjligt. Här möts studenter från 
hela landet (och världen) som vill något mer än att bara gå på föreläsningar. Vi 
stöttar varandra, delar erfarenheter och har kul ihop.

Som aktiv i sektionen kan du påverka både utbildningen och fritiden. Du får 
chans att driva egna idéer, arrangera event eller bara hänga med i det som 
händer. Oavsett nivå på ditt engagemang är du en viktig del av gemenskapen.

Och förresten, läser du master? Då är du lika välkommen. Det här är också din.

apmterminals.com

Improving life for 
all by integrating 
the world
APM Terminals is the ideal workplace to drive innovation and transformation in 
Sweden's trade and the global shipping industry. We connect Gothenburg with 
the world through direct ocean-going vessels, short sea calls, and feeders. As 
Sweden’s only terminal capable of handling the largest ships (up to 20,000 TEU), 
we prioritize sustainability, operating fossil-free with a focus on automation and 
digitization. We are the gateway between Gothenburg and the world - we are the 
terminal of Sweden.

APM Terminals have a distinctive set of five Core Values which drive the way we 
do business. Constant care, Humbleness, Uprightness, Our Employees and our 
name. The first three are values we are looking for in the employees we hire.
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SJUU – Sjösektionens 
utbildningsutskott
SJUU är kanske inte det mest kända utskottet, men det spelar 
en avgörande roll i din vardag som student.

Här samlas studenter från alla årskurser för att diskutera kurser, schemafrågor, 
föreläsningar och allt som rör utbildningen. Varje klass har en representant som 
för era åsikter vidare. Tillsammans formar vi hur studierna kan bli bättre.

Men det handlar inte bara om möten. SJUU ordnar också pluggfika, extrapass i 
simulatorn och mentorpass där äldre studenter hjälper yngre med kursinnehåll. 
Det är både uppskattat och ett riktigt bra sätt att lära känna andra.

Vill du påverka hur utbildningen ska se ut framåt? Gå med i SJUU eller 
Programrådet. Där kan du vara med och prata utbildningsplaner, resurser och 
framtidsfrågor tillsammans med lärare och representanter från näringslivet.

Ö-borgen är en av Sveriges ledande 
varvskoncerner och utvecklare av marin 
teknik. Här bygger vi fartyg, utvecklar 
tekniska lösningar – och formar 
framtidens yrkesliv.

Hos oss får du mer än ett jobb. Du får 
trygghet, gemenskap och möjlighet att 
växa tillsammans med kollegor som gillar 
att samarbeta, lära av varandra och vara 
stolta över det vi skapar.

Är du student och vill kickstarta din 
karriär i en bransch full av teknik, 
innovation och framtidstro? Vi söker 
allt från mekaniker och ingenjörer till 
administrativ personal.

Ta chansen – din framtid börjar här!

BYGG FRAMTIDEN MED OSS

oborgen.se/jobba-hos-oss

2025-10-13 - annons - chalmers.indd   12025-10-13 - annons - chalmers.indd   1 2025-10-13   09:50:582025-10-13   09:50:58
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Var med och  
påverka din studietid
Studietiden blir vad du gör den till. Hos oss 
finns chansen att inte bara plugga utan också 
att göra skillnad. Oavsett om du gillar att 
arrangera saker, diskutera förändringar eller 
bara vill testa något nytt, finns det plats för dig.

Vill du påverka direkt? Kom på våra sektionsmöten. De hålls 
fyra gånger per läsår och är öppna för alla. Där kan du lyfta 
idéer, föreslå förbättringar eller bara lyssna in vad som är  
på gång.

Vill du hellre engagera dig praktiskt? Var med som ”phadder” 
under mottagningen, följ med på studieresor, eller sök dig till 
någon av våra föreningar. Du kan också starta något helt eget 
om du tycker det finns något som saknas.

Här är det enkelt att bli delaktig och du väljer själv hur 
mycket tid du vill lägga. Det viktigaste är att du känner  
dig välkommen och att du vet att du kan vara  
med och påverka.

Vill du ha ett sommarjobb utöver det vanliga?

Färjerederiet trafikerar 40 färjeleder från Överkalix i norr till Bromölla i syd.
Som sommarvikarie får du bra villkor och värdefulla erfarenheter. 
Sommarjobbet öppnar också dörrar till extrajobb på helger och lov.

Ansök redan nu, så kanske du står på bryggan redan nästa sommar!

Sommarjobb med utsikt

Gör din intresseanmälan på trafikverket.se/jobb 
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En god studiemiljö
Att trivas på campus är minst lika viktigt som att klara 
tentorna. Därför har vi ett studerandearbetsmiljöombud 
– SAMO – som jobbar för att din studievardag ska 
fungera så bra som möjligt.

SAMO håller koll på att studieytor har bra ljus, ljud och möbler. Men det 
handlar också om stämningen mellan människor: att det känns tryggt 
och respektfullt, oavsett vem du är.

Om du upplever problem med arbetsmiljön, har frågor om 
studieklimatet eller bara vill prata av dig om något som inte känns  
rätt, då är SAMO rätt person att kontakta. Det är helt okej att bara  
ställa en enkel fråga, utan att det behöver bli något stort.

Vi vill att alla ska känna sig inkluderade och lyssnade på.  
För det är så en bra studietid börjar – i en miljö  
där man mår bra.

Foto: Sjökortet (2025)
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Shaping the  
maritime industry
Join a company that puts professional and personal development 
at the heart of everything we do. We offer exciting opportunities for 
seafarers to build their skills, advance their careers, and be part of a 
global team committed to excellence.

Working in one of the most dynamic industries on earth, collaborating across  
different businesses and locations worldwide, your engaging and inspiring  
colleagues will help bring the very best out of you, and vice versa. 

Consistently developing innovative, customer-focused and sustainable solutions,  
we're taking an active role in shaping the maritime industry for the future. Join us.

Find out more on  
www.wilhelmsen.com/careers/

Welcome aboard!
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HEJ SJÖSEKTIONEN!
Forma framtidens sjöfart med oss

Framtiden till sjöss
byggs tillsammans

– Varje människa, roll och idé driver oss
mot en mer hållbar och smartare sjöfart.

Framtiden till sjöss behöver alla kompetenser för att 

lyckas med  morgondagens utmaningar. Som student 

eller nyutexaminerad från Chalmers sjösektion kan du 

bli en del av helheten som driver Stena Line mot en mer 

hållbar och intelligent sjöfart.

Hos Stena Line finns olika karriärvägar för blivande 

sjöingenjörer, nautiker och logistiker – och ännu fler 

inom hela Stena-sfären. Vi erbjuder sommarjobb, 

examensarbeten och flera spännande roller efter examen.

Tillsammans skapar vi framtidens sjöfart!

Stena Line är ett av Europas största färjerederier med 

över 40 fartyg, 6 200 medarbetare och ett omfattande 

linjenätverk från Skandinavien till Medelhavet. Varje år 

transporterar vi 6,5 miljoner passagerare, 1,8 miljoner 

bilar och 2,1 miljoner fraktenheter – och kopplar 

dessutom sömlöst samman sjö- och tågtransporter.

Vi satsar på framtiden: fem E-Flexer-fartyg är redan i 

drift och drivs med moderna hybridlösningar som 

batteri och metanol för ökad energieffektivitet och 

minskade CO₂-utsläpp. Nya hybridfärjorna Stena 

Futura och Stena Connecta tar nästa steg med samma 

teknologi, kompletterad med rotorsegel för ytterligare 

bränslebesparing.

Här hittar du mer information om oss
och våra olika karriärmöjligheter.
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Våra föreningar 
Sjösektionen är full av engagerade studenter – och det märks 
inte minst i alla våra föreningar. Här finns något för nästan 
varje intresse, oavsett om du gillar att grilla, fixa fester eller 
driva pub.

Foto: Sjökortet (2025)
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FRASSES
Torsdagspuben Frasses är ett självklart mål när veckan 
börjar lida mot sitt slut. Här bjuds det på pubkvällar, 
bastukalas, filmvisningar och sittningar, alltid med 
avslappnad stämning och öppna dörrar.

OLIVIAS BYSSA
Sjösektionens egen grillförening lagar maten under 
mottagningen och serverar grymma burgare under 
terminen. Är du matglad, gillar logistik eller vill prova att 
grilla till 100 pers? Då är detta din grej.

SJÖ6
Det här är vårt sexmästeri – experterna på att anordna 
gasquer, temafester och andra minnesvärda kvällar. 
Med Sjö6 blir inget event tråkigt. Här lär du känna folk på 
nolltid.

DICKSON IF
Idrottsföreningen som fått sitt namn från Sjöbefälsskolans 
första rektor. Här arrangeras allt från innebandy till 
hockey, men också golf, joggingturer och tillgång till 
Sjöfartsverkets gym. Rörelse är en del av gemenskapen.

 

Finnlines at sea

Finnlines is an international company 
employing around 1,600 people in 7 
countries. We can offer you a job in the 
most modern fleet in the Baltic Sea. We 
are on a constant lookout for seafarers 
to join our crew.

finnlines.com
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Föreningslivet i Sjösektionen handlar inte bara om fest och 
träning. Här finns också plats för kreativitet, gemenskap och 
omtanke, oavsett vem du är eller vad du brinner för.

Foto: Sjökortet (2025)
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TRÄDGÅRDSMÄSTERIET
Här får gröna fingrar ta plats. Föreningen vårdar växter, 
fixar vinterspel och anordnar event med grön twist. 
Pelargonen Ellinore är något av en kändis på campus.

SJØK
SjöNollK är mottagningskommittén som tar hand om nya 
studenter under första veckorna. De guidar, fixar event 
och ser till att ingen behöver känna sig ensam. Ett perfekt 
första steg in i sektionen.

SJÖKORTET
Vår foto- och filmförening dokumenterar alla de viktiga 
(och oviktiga) ögonblicken under året. De plåtar även åt 
andra föreningar, håller CV-workshops och är alltid med 
där det händer.

SJÖN
Sjösektionens jämlikhetsförening fokuserar på inkludering 
och trygghet, främst för kvinnor och icke-binära, men alla 
är välkomna. Deras event är sociala, inkluderande och 
uppskattade av många.

med Sjöfartshotellet och 
Katarina Sjöfartsklubb
Hotellbokning / Sjömansbokning - Scandic Sjöfartshotellet
Vi ser gärna att du skickar din bokningsförfrågan på e-post sjofart@scandichotels.com 
Uppge då ”sjömansbokning” alternativt på telefon 08-517 349 00, knappval reception.

Mötesplats för sjömän
Katarina Sjöfartsklubb – En del av Stiftelsen Stockholms Sjöfartshotell
Kontakt: klubben@katarinasjofartsklubb.com

Stiftelsen Stockholms
Sjöfartshotell

Katarina Sjöfartsklubb, Glasbruksgatan 2, Porten efter Sjöfartshotellets huvudentré 
klubben@katarinasjofartsklubb.com • 070-618 26 18 • www.katarinasjofartsklubb.com
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Din egen studentkår
Som student i Sjösektionen är du också en del av hela Chalmers 
studentkår och det öppnar ännu fler dörrar.

Totalt finns det över 50 kårföreningar och kommittéer inom kåren. Här hittar du 
allt från körsång, robotbygge och dykning till dans, debatt och kultursällskap. 
Gillar du aktier? Vi har en kommitté för det. Kinesisk kultur? Absolut. Spex? 
Självklart.

Det bästa är att det alltid går att hitta något som passar. Och om det mot 
förmodan inte gör det, då kan du starta en egen förening.

Det handlar om att hitta din grej. Och kanske hitta nya sidor av dig själv på vägen.

HOS OSS FÅR DU MÖJLIGHET ATT:

• Delta i spännande projekt och verkliga uppdrag
• Utvecklas i en inkluderande och lärorik arbetsmiljö
• Vara med och forma framtidens hållbara transportlösningar

VILL DU KICKSTARTA DIN KARRIÄR HOS OSS? 
VI SER FRAM EMOT ATT HÖRA FRÅN DIG!

MAKE EVERY DELIVERY  
A MEANINGFUL CONNECTION

Vill du vara en del av en dynamisk och hållbar framtid inom 
logistik? På Bertling Sverige bygger vi långsiktiga relationer med 
hamnar, transportbolag och leverantörer, och vi gör det genom att 
alltid finnas där och erbjuda service utöver det vanliga.

Vi är stolta över vårt nära samarbete med akademin, där vi delar 
kunskap och öppnar dörrar för nästa generations logistiktalanger.

Med närmare 70 anställda i Sverige fortsätter vi att växa - bland 
annat genom vårt dotterbolag Bertling Enviro AB, som köper och 
säljer avfall, vilket sedan omvandlas till energi. 

opportunity.sweden@bertling.com | bertling.com/sverige
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Arbetsmarknaden väntar på dig
En av de stora fördelarna med att plugga här är närheten till 
arbetslivet. Många får jobb redan innan de tagit examen – och 
det är inte en slump.

Genom vår arbetsmarknadskommitté, Shipping, ordnas allt från studiebesök och 
föreläsningar till praktikmingel och företagsresor. Det ger dig direktkontakt med 
framtida arbetsgivare och chansen att förstå hur branschen fungerar på riktigt.

Oavsett om du vill jobba till sjöss eller på land, finns det massor av vägar att gå. 
Här får du verktygen att hitta din.

Att plugga vid Sjösektionen är inte bara en utbildning. Det är starten på din 
framtida karriär.

I så fall kan karlskrona örlogshamn bli din arbetsplats.

du kanske kommer bo här.

eller kanske här.

eller så bor du här.

Är du på väg mot akademisk examen? Med den kan du bli officer i marinen. 
Du studerar max ett och ett halvt år men ofta räcker det med ett års extra studier 

på särskild officersutbildning, SOFU. Du blir anställd med lön under 
utbildningstiden och får en individuell studieplan. Saknar du militär grundutbildning? 
Den ger vi dig i så fall. Intresserad? Läs mer här: forsvarsmakten.se/SOFU-i-marinen
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du skulle kunna 

vara perfekt som
chef i marinen

24



I så fall kan karlskrona örlogshamn bli din arbetsplats.

du kanske kommer bo här.

eller kanske här.

eller så bor du här.

Är du på väg mot akademisk examen? Med den kan du bli officer i marinen. 
Du studerar max ett och ett halvt år men ofta räcker det med ett års extra studier 

på särskild officersutbildning, SOFU. Du blir anställd med lön under 
utbildningstiden och får en individuell studieplan. Saknar du militär grundutbildning? 
Den ger vi dig i så fall. Intresserad? Läs mer här: forsvarsmakten.se/SOFU-i-marinen

Fl
yg

fo
to

: M
ik

ae
l M

ån
ss

on

Ja, just du,
du skulle kunna 

vara perfekt som
chef i marinen



Vill 
du vara

 m
ed och

 sk
apa SJ

ÖLOG? 

Kika in
 på sj

olog.se
 och

 sö
k so

m
 

värd
. D

et ä
r b

åde kul, l
äro

rik
t o

ch
 en 

gry
m

 m
erit

.

26



Arbetsmarknadsmässan SJÖLOG
SJÖLOG är Sjösektionens egen arbetsmarknadsmässa som är 
ett av årets stora event.

Här samlas företag från hela branschen: sjöfart, logistik, transport och teknik. För 
dig som student är det en chans att kunna snacka med framtida arbetsgivare, 
ställa frågor och kanske hitta ditt sommarjobb, exjobb eller din första anställning.

För företagen är det ett sätt att lära känna dig – och visa vad de kan erbjuda. 
Mässan avslutas dessutom med en bankett med runt 300 gäster, där du som 
varit värd får en plats vid bordet.

With you at all times. scandinavianshipping.se/karriar

Transportlösningar med fokus 
på kvalitet och effektivitet
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Vår besä� ning är 
vår största tillgång
På AdMare Ship Management är vår besä
 ning vår största styrka. Deras 
kompetens, engagemang och säkerhetsmedvetenhet är grunden till allt vi 
gör. Därför satsar vi på trygghet, utveckling och långsiktiga möjligheter – för 
a
  varje medarbetare ska kunna växa och trivas, både till sjöss och i land.

admare.se/career

Röster från medlemmar
Det enklaste sättet att bli en del av gemenskapen 
är att bara... vara med. Du blir medlem i kåren 
automatiskt när du börjar, men det är  
engagemanget som gör skillnaden.

Man får testa på ansvar 
på riktigt, men med stöd 
hela vägen.”

Jag kom hit utan att känna 
någon – nu har jag vänner 
för livet.”

Man känner sig snabbt 
som en del av något 
större.”

28



Vill du jobba på våra båtar?
Vi levererar bunkers till alla typer av fartyg. 
Vi har en hög miljö profil med den absolut  
modernaste tekniken för låga utsläpp.

031-734 17 30 • hr@brp.nu • www.brp.nu

Det bästa är att man 
alltid har någon att 
fråga.”

Sjösektionen har gett 
mig både vänner och 
framtidsdrömmar.”

Det var faktiskt via 
SJÖLOG jag fick mitt 

första jobb.”

Jag trodde inte jag skulle 
engagera mig, men det är 
det roligaste jag gjort.”

Det är kul att göra 
saker tillsammans med 
folk som brinner för 
samma sak.”
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Välkommen ombord  
– vi ses på däck
Nu har du fått en inblick i vad Sjösektionen handlar om, från 
utbildning och engagemang till gemenskap och möjligheter. 
Oavsett om du vill påverka, festa, träna, resa eller bara känna  
att du hör hemma, finns här en plats för dig.

Vi är många som bidrar med vår tid, energi och idéer för att skapa en bättre 
studietid för alla. Och det fina är: ju mer du ger, desto mer får du tillbaka.

Det spelar ingen roll om du är ny, van, blyg, social, teoretisk, praktisk  
– här finns plats för alla. Det enda som behövs är att du vill vara med.

Så kliv ombord. Var med och forma din tid på Chalmers,  
och kanske lite av framtiden också.

Sjösektionen är din hemmahamn. Välkommen ombord.
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SAME SEASAME SEA MORE OPPORTUNITIESMORE OPPORTUNITIES

Your ideas can change how the world moves.  
Start with Wallenius Marine, read more at  
www.walleniusmarine.com/career
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Chalmers Campus  
Lindholmen

412 96 Göteborg
inf.styret@sjosektionen.com

www.sjotek.chalmers.se
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